
Informativa sul trattamento dei dati personali
GDPR UE 2016/679
Titolare del trattamento
I dati personali dell'interessato sono utilizzati dal CIHEAM Bari, con sede in Valenzano (BA), Via Ceglie n. 9, in persona del Direttore pro tempore, che ne è Titolare per il trattamento, nel rispetto dei principi di protezione dei dati personali stabiliti dalla “Security of the Information and Personal Data Protection Policy” del CIHEAM, adottata il 5 Luglio 2019. 
Tipologia di dati trattati 
I dati personali trattati si riferiscono ai dati di contatto dell’interessato (nome, cognome, e- mail, residenza, codice fiscale ecc.).  In relazione alle attività di selezione, il CIHEAM Bari potrà trattare dati che la legge definisce “giudiziari”, ove ciò sia necessario in adempimento di obblighi di legge ai fini della stessa selezione
Finalità e base giuridica del trattamento
La raccolta ed il trattamento dei dati personali sono effettuati:
1. per la selezione di un controllore di primo livello nell'ambito di progetti Interreg Italia-Croazia CBC Programme 2021-2027; 
2. per gli eventuali e successivi adempimenti contrattuali; 
e saranno oggetto di trattamento improntato ai principi di correttezza, liceità, trasparenza e di tutela della Vostra riservatezza e dei Vostri diritti. 

La base giuridica del trattamento è il consenso esplicito dell’interessato. 

Modalità di trattamento
Il trattamento dei dati per le finalità esposte ha luogo con modalità sia automatizzate, su supporto elettronico o magnetico, sia non automatizzate, su supporto cartaceo, nel rispetto delle regole di riservatezza e di sicurezza previste dalla legge, dai regolamenti conseguenti e da disposizioni interne. Non si utilizza alcun processo decisionale interamente automatizzato. 
Luogo di trattamento
I dati vengono trattati ed archiviati presso la sede del CIHEAM Bari, Via Ceglie, 9 Valenzano (BA). Per obblighi di progetto i dati potrebbero essere trasferiti a professionisti e/o società incaricati di svolgere attività di progetto.
Natura obbligatoria o facoltativa del conferimento dei dati e conseguenze di un eventuale rifiuto al conferimento
Il conferimento dei dati è obbligatorio per tutto quanto è richiesto dagli obblighi precontrattuali e contrattuali e pertanto l'eventuale rifiuto a fornirli in tutto o in parte può dar luogo all'impossibilità di partecipare alla selezione.
Categorie di destinatari e utilizzo delle informazioni

Ferme restando le comunicazioni eseguite in adempimento di obblighi di legge e contrattuali, tutti i dati raccolti ed elaborati potranno essere comunicati in Italia e trasferiti all'estero esclusivamente per le finalità sopra specificate a:
· Enti pubblici (INPS, INAIL, Direzione provinciale del lavoro, Uffici fiscali...);
· Società di assicurazioni e Istituti di credito;
· Partner di progetto.
Inoltre, nella gestione dei suoi dati possono venire a conoscenza degli stessi incaricati e/o responsabili interni ed esterni individuati per iscritto ed ai quali sono state date specifiche istruzioni scritte.
Tempi di conservazione dei dati
I Vostri dati personali verranno conservati per tutta la durata delle attività di selezione ed anche successivamente per l’espletamento di ogni adempimento progettuale e di legge a cui il CIHEAM Bari è tenuto. 
Esercizio dei diritti da parte dell’interessato 
Si informa l’interessato che: 
· egli ha il diritto di chiedere al CIHEAM Bari l'accesso ai dati personali, la rettifica o la cancellazione degli stessi o la limitazione del trattamento che lo riguardano, di opporsi al loro trattamento nei casi previsti o di proporre un reclamo; 
· le eventuali rettifiche o cancellazioni o limitazioni del trattamento effettuate su richiesta dell’interessato - salvo che ciò si riveli impossibile o implichi uno sforzo sproporzionato – saranno comunicate a ciascuno dei destinatari cui sono stati trasmessi i dati personali. Il CIHEAM Bari potrà comunicare all'interessato tali destinatari qualora l'interessato lo richieda. 
L’esercizio dei diritti non è soggetto ad alcun vincolo di forma ed è gratuito. 
L'interessato potrà far valere tutti i diritti di cui sopra, scrivendo a:
CIHEAM Bari
Via Ceglie n.9
70010 Valenzano (BA) – Italy
privacy@iamb.it
Il sottoscritto                                                                  dichiara di aver preso visione della presente informativa e presta il consenso al trattamento dei dati, anche giudiziari, nonché all'eventuale trasferimento degli stessi all'estero, per le finalità sopra esposte.
Data




Firma

